

# GORJE SRCA

VJERSKI TJEDNIK

GOD. IV.

ZAGREB, 7. KOLOVOZA 1949.

BEOJ 15

•Bože, imenom svojim  
spasi me i krepoću  
svojom opravdati me!  
(Ps. 53, 3)

U LAZ  
iz darivanja sv. Mila

## Učitelj, osloboditelj zarobljenih

Zanimljivo je jedno mjesto Sv. Pisma. Židovi se hvalje, da nisu bili nikad ničiji robovi. Isus je naime njima govorio: »Ako vi ustrajete u mojoj nauci, zaista ćete biti moji učenići, i poznat ćete istinu, i istina će vas osloboditi«. Odgovorio mu: »Mi smo potomci Abrahamovi i nikad nismo nikomu robovali, kako ti to govoriš: Bit ćete slobodni«. Odgovori im Isus: »Zaista vam kažem, da je svaki, koji čini grijeh, rob grijeha. A rob ne ostaje u kući za uvijek. Ako vas dakle Sin oslobodi, doista ćete biti slobodni (Iv. 8, 31-37). I ošate ćete u kući zauvijek.

Samo Sin Božji daje vjerno milošću čudrednu slobodu. Po Njemu postajemo nukaćni Božji, sugrađani svetih (Ef. 2, 19).

Što koristi čovjeku svjetlost i milost, ako je u tamnom zatvoru okovan grijehom. Nije dakle slobodan. Da bude slobodan, treba mu dakle najprije razbiti okove grijeha. Izvesti ga iz tamo Božje udaljenosti i otudivanja na bogato svjetlo milosti. Iz carstva neslobode i prirode u carstvo svrhunaravne slobode djece Božje.

Spasitelj je »došao da spasi, što je bilo izgubljeno« (Mt. 8, 11). On je jedini mogao skinuti beskonačnu krivnju, koja je teretila i spustavala čovječanstvo. On je jedini mogao preokrenuti u blagoslov prokletstvo, koje je razredn Bog izrekao u zemaljskom rajnu nad neposlušnosti prvoga čovjeka. On je jedini mogao osloboditi čovjeka iz zatvora krivnje i oprostiti mu dug »od deset tisuća talenta«.

Spasitelj polazi tragovima zalutalih i izgubljenih ovaca. Pomaže, gdje više ne može pomoći nijedan čovjek. Uvije putuje, gdje su brda i doline. On, Presveti, veoma mrzi grijeh. Ali On, Milosrdni, veoma ljubi žrtvu za grijeh. Sasvim su nove objave u tom pogledu, koje On čita u prisposobama o milosrdnom Samaritanu, o dobrom pastiru i o izgubljenom sinu.

Spasitelj ne govori samo o slobodi i izbačljenoj od ropstva grijeha. On se upušta u borbu sa svim pojavama zla. Sa svim onim, što čovjeka podjarmiljuje i čini robom. On čini savršeno djelo ljubavi. Svojom smrtnom žrtvom na Krizu On doprinosi žrtvu, koja je slo-milila moć grijeha i đavla. A svojim slavnom uskrsnućem nanosi smrtu pobjedničkoj snazi smrti, Oduzima joj žalac. A čovječanstvo vodi u luku spasa, slobode i u besmrtnost vječnoga života.

Nakon svoga trogodišnjega učiteljskoga i dobrotvornoga rada, On umire na Krizu kao žrtva grijeha. Kao otkup i oslobodjenje čovjeka. Kod svoje smrti izgovara riječi: »Svršeno je« (Iv. 19, 30). To znači: svršeno je a »svirom, grijehom i smrću. Pobjeđeni su. Krist se uzdigao nad njih na Krizu. I sada nosi nad njima, a pred svoje vjernicima, zastavu uskrsnoga trijumfa. Poslije toga nije više čovjek plijen grijeha ni đavla. Sada su odrjeđene snage naše duše, koje su bile prije sapete i spuptane. One sada slobodno i nesmetano dobro čine i za nekom teže.

Poslije pobjedničkoga uskrsnoga slavlja Kristova ne treba se čovjek više ni grijeha bojati. Tko naime u Krista vjeruje i Njegove zapovijedi čini, taj ima u svojoj ruci Kristovu moć i snagu, kojom je On pobjeđio svijet. Lijepo kaže sv. Ivan: »Svaki, koji vjeruje, da je Isus Krist, od Boga je rođen, i svaki, koji ljubí roditelja (Boga), ljubí i onoga, koji je rođen od Njega. Po tom znamo, da ljubimo djecu Božju, ako Boga ljubimo i vršimo Njegove zapovijedi. Jer je ovo ljubav Božja, da zapovijedi Njegove držimo, i zapovijedi Njegove nisu teške. Jer sve, što je rođeno od Boga, pobjeđuje svijet, i ovo je pobjeda, koja pobjeđuje svijet: vjera naša«. (Iv. 5, 1-4).

Ziva i praktična vjera u Isusa Krista čini čovjeka novim čovjekom, koji je stvoren po Bogu u istinitoj pravdi i svetoći (Ef. 4, 21). Takav čovjek posjeduje slobodu djece Božje. Jer je od Boga rođen, on je iznad vlasti nečistoća duha. I kako je prije kod njega bio premoćan grijeh, tako je sada još moćnija milost.

Istina je, po zakonu se Mojsajevu umnožio grijeh, ali se još više umnožila milost pa kao što je vladao grijeh u smrti, tako vlada i milost, koja je još veća nego li grijeh. A ta je milost došla po Isusu Kristu Gospodinu našem. I ona je jedina mogla osloboditi ljude od njihove krivnje i nepravde (Rim 5, 20-21). I tako Isus Krist, naš učitelj, postade osloboditelj zarobljenih grijehom.

Prvo je sredstvo da vršimo često strjelovite molitve. One nisu drugo, nego kratka, čarka i toplja čuvstva, koja sigurno pogodaju Srce Božje poput ljubavnih strjelica a i naše vlastito Srce griju i zapale. Takovim su se strjelovitim molitvama služili, po izvještaju sv. Augustina, pobožni pustinjaši u Egiptu, kad su vršili dnevne ručne poslove; alati su k nebu čestite, kratke molitvice, poput brzih strjelica. Vrlo su zgodne takove molitvice i za-što, što se mogu vršiti u svakom doba, na svakom mjestu kad se ustaje i kad se leže u postelju, dok obavljamo dnevne poslove, kod stola i kod smo-akim u razgovoru. Vrlo su podnesive u tvrih kratke rečenice iz Sv. Pisma, na primjer: Gospode, pomoz mi! Gospode, poteci mi u pomoć! Gospode, neka bude volja Tvoja! Srce čistoavotvori u men, Bože! Smitaj mi se, Bože, po svom velikom milosrđu! Ako se ti čini od vremena do vremena ponosljivo, ako se održimo u Božjoj prisustvu, srce hranimo dobrim mislima i zatvaramo ulaz zlojme nepreteljaju.

Drugo sredstvo, kako ćemo se saču-vati usred posla u prisustvu Božju, daje nam često obnavljanje dobre nakane. Na početku svakog posla, bio veliki ili mali, treba podici svoj duh. Boga i kazati iskreno, da nam nije sr-čano posla, ali da se, korak ili čer, nego jednako da sve bude po volji Božjoj i da se Njemu dopadne. Kad se doglo ovakva dobra nakana često ljubim posla obnavlja, uspjeh je, da se u svakom misao na Boga, vjerujemo se u ljubavi prema Njemu, i teče: najobubrije po-slove dana, kao spavanje, branjenje, kad obrađamo u djela, koja su nam veoma važna na vječnost. Sv. Bar-tolomej upoređuje taj postupak s kupa-riem, koji ima naloga da naučava svu spravu i kad posla uvijek ima na umu volju poslodavca (muštenjela), da prema njegovoj želji daje spravi oblik, boji-mu i sve ostalo. Tako čestokrat i veći Svetac, »dok sve svoje poslove i veći i male, vrši po volji Božjoj, vr-šti ih na najsvršeniji način, i moći će da sa Psalmistom kaže: »Vidim Gospodina uvijek pred svojim očima«.

Treće sredstvo, da se lako živimo u prisustvu Božju sastoji u tome, da po mogućnosti i prema staloju i vrši posla što više tražimo samostaj i povu-čenost. Redovnici mogu lajše svoja poslove obavljati u samoti, nego svje-tovni ljudi i tako sačuvati slobodnost duha. No i svjetovni ljudi, osobito ženske osobe, mogu katkad bez veće poteškoće obavljati svoje poslove na-samni i odjeljeno od drugih. To vanjska stitina omogućuje da im, da kod posla svoji duh veština lakošom dignu k Bogu. Na gdje staloj i vršiti posla to-ga ne dozvoljavaju, pomoći će Bog na poseban način, da i tečivi budu a ni-je me stidjeniti. Ima osoba, koje u sre-dni životnoga meteža i svjetskih po-slove nikada ne gube mirnu i tihu po-misao na Boga i Njegove prisustvo.

Činimo sa svoje strane, koliko možemo, i Bog će našoj dobroj volji sigurno priteći u pomoć.

NOVA CRKVA U BECU. — Bečki nadbiskup-kardinal Mgr. dr. Innitzer posvetio je početkom srpnja novu Crkvu, koja je sagrađena u XV. koljara grada Beča. Crkva je sagrađena isklju-čivo dobrovoljnim radom bečkih građana. Mlađe i stariji, muško i žensko, radnici i čimovnici, obrtnici i trgovci, svi su se natjecali, da daju što više radnih sati na gradnji Božjega Hrama. Posveta ove Crkve je radi toga bila osobito mila vjernicima, jer je svaki od njih vidio u ovoj Crkvi dio svoga rada, kapljicu svoga znoja.

## SVETA MISA

PRUJE BITKE KOD SISKI 1593.

Naša drevna katedrala vidi se od svih strana Zagreba, iz bluze i udalje-ne okoline. Iz bliza vidimo i ostatke visokih obrambenih zidova i tvrde ku-le, koje ju okružuju. Već četiri i pol stoljeća glasno govore i viku našim na-zaštanima, kako je sveta predjovska katedrala vjera bila dragocjena hrvat-skom narodu, kako je u njeza bila žrt-vana. Vjera kad ne bi bilo tako, onda ne bi bilo ni naše katedrale, ne bi bilo ni njezinih gredi, nepredobivih kula.

U 16. stoljeću provaljivala je turška sila svom žestinom, da osvoji i pod svoju nomeni: Jaram sprem, još posljed-nje, tužne »ostatke« ostataka naše hr-vatske domovine, te da u njoj utisni svaki trag krsanske vjere. Bili su to čerri dana. Od njihuda nije bilo ničije našem narodu! Jedino su rimski, pape pružali pomoć ne samo diplomatsku i vjersku nego i u novcu, u hrani, u oružju. U nekoliko navrata poslali su i ovamo u Zagreb ovetne pomoćne voj-ske.

Zagrebački su biskupi podizali u vi-šim izloženim mjestu tvrde utvrde, a ka-nonici su preuzeli kao zapovjednici obranu najizloženije tvrđave u Sisku. Junački branili sv. vjeru i domovinu, neki dopali teški smrtnih rana, a ne-ke su našli u obrani i junačku smrt. Godine 1591. branili su Sisak kanonik Milica i Kovačić. Godine 1593. pada kanonik Flintić te Gašpar Grand, koji je u katedrali pokopan.

Slavni hrvatski ban Tomo Erdedi iste je ljutine izvoštio kod Siska omu zna-menitu i odlučnu pobjedu nad Turcima, kojom je obranio ne samo našu do-movinu nego i krsčanstvo cijele zapad-ne Evrope. Turci je poljumežili od onda počeo bijediti. Banov grob i spo-menik od mramora raski i danas našu katedralu. »In Deo victi« — »U Bogu sam pobjeđio!« — uskliknu je na- nakon pobjede. Na polasku u tu odluč-nu bitku ban je u katedrali slisao sv. Misu i okrupjeo svoju dušu svetom Prisuću.

## POSVETA OLTARA

Božanska se žrtva smije prikazati samo na posvećenom oltaru. Posvetu ovoga mjesta u crkvi obavlja samo bi-skup. Pri posveti, oltar dobiva svoje ime ili po kojem oltarstvu ili po kojem svetu. Po propisu Rimskog obrednika biskup uoči posvete metne u posudicu, koja će se uzidati u oltar, svete moć, tri zrna tamjana i pergamentu sa izja-vom, da je određenog dana posvetio oltar na čast mučenika N. N. Zrcna tamjana slikovito izražavaju žrtvu mu-čenika, koja je Bogu ugodna, kao što je tamjan ugodan po svom mirisu. Obred posvete vrlo je dug. Istaknimo ono, što je najvažnije! U početku obre-da biskup klekne na stepenicu oltara, dok se pjevaju litanije svih Svetih. Na sredini oltara kao i na četiri ugla oltara biskup čini znamen križa svetom vodom pomiješanom s vinom, solju i pepelom, govoreći svak put: »Nek bude posvećen oltar na čast svemogu-ćega Boga i slavne Djeve Marije i svih Svetih, kao i na spomen svetoga N. N. U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Mir

tebi! Sedam puta posvetitelj obade oltar i škropi ga. To je silika sedam svetih Sakramenta. Osobito je sveča-no izdavanje mlijuza u oltarski »grob«. Biskup osim toga više puta ga poma-že katekumenskim uljem i svetom krsnom. Kad oltar tamjanom uz pre-krasne molitve, antifane i psalme. U molitvama se često ponavlja frazula, da bi vjerna i mistični Bog blagoslo-vio i posvetio ovaj oltar na vječno spa-senje duša svih vjernika.

Sveti oči i crkveni pocij još iz davn-ne davnine ne mogu naći riječi, da opišu uzvišenost oltara. U grčkom i la-tinskom jeziku imamo ovakve izraze: Oltar je svet, božanski, strahotan, du-hovan, kraljevski, otajstven, nebeski i besmrtni. Koliko divnih značenja ima, da ove riječi!

Sjetimo se, da u ajeni oltara titra vječno svjetlo kao najnevinija strelja. Onome, koji nas je stvorio i koji nas svojim ljubavlju prati kroz život, da bismo se jednoga dana našli sjedine-ni u Njegovu krilu.





